

# Hétfői Napló

Előfizetési díj: Égész évre 180.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona  
 POLITIKAI HETILAP, MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.  
 Szerkesztőség: VIII., RÖCK SZILARD-UTÓJA 8. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTÓJA 8. SZÁM.

## Gróf Teleki miniszterelnök a béke ratifikálásáról, a királykérdésről, a vagyonadóról és a zsidókérdésről

### A szegedi beszámoló

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnap délelőtt 10 órakor érkezett meg Teleki Pál gróf miniszterelnök Szegedre, hogy az I. kerületi polgárgárda előtt elmondja beszámolóját. Kisérteében volt Vass József közlekedési miniszter, Tóth Lajos államtitkár, Karafiáth Jenő, Patacsy Dénes, Gömbös Gyula, Czettel László, Erődi Harach Béla nemzetgyűlési képviselő és Eckhardt Tibor miniszteri tanácsos, sajtófőnök.

A beszámolóbeszédet a miniszterelnök a belvárosi mozgósínházban mondta el, amelynek helyisége zsúfolásig megtelt. Dr. Kelemen Béla nyugalmazott főispán megnyitóbeszédében ismertette azt a munkásságot, amelyet a miniszterelnök az ország konszolidációjának érdekében kifejtett.

A miniszterelnök beszéde elején a külföldi kérdésekkel és a magyar békeszerződéssel foglalkozott.

#### A békeszerződés és a Kisérő levél

— Ha Európa jövőjét — mondotta — csak egy pár mondat alapján rendeztük meg, — távol áll Európától. — nem pedig Európa gazdasági szükségletei szerint, arról nem is tehetünk. Rátértek ezután arra a momentumra, amikor mint külügyminiszter az első rendkívül nehéz elhatározás elé kerültem, hogy megragadjam azt a tollat, amelyvel a békekötvényt alá kellett írnom. Két ok volt erre. Az mindenkor hangsúlyoztam azt, hogy előttem a legfőbb ok az, hogy a háborút elvesztettük. Ez olyan tény, amelylyel számolnunk kell, nemcsak létezőleg fegyveremket, de tovább mentünk, mint hogy a háborút elvesztettük, mert mi még annak idején gazemberekkel félrevezetve, el is dobtuk. Ennek a következményét el kellett vonni. E kénszerhelvézetből következett, hogy a békeszerződést alá kellett írni. A másik momentum az, hogy bizonyos ízetek voltak. A Kisérő-levél éppen olyan kötelező okmány, mint maga a békeszerződés. Ez tartalmazta az ízeteket a rutén autonómia névére és különösen érintett bennünket a határbiztonságunk kilitásba helyezést nagybör terjedelmű hatáskörök. Olyan ízetek ezek, amelyek azt jelölik, hogy a kijelölt végleges határterületek föl lesznek hatalmazva arra, hogy előterjesztést tölthetnek nagyobb változtatásokra.

A béke volt az első nagy csalódásunk. Az ilyen ízetek be nem tartása volna a második.

Helyzetünket nyugodtan, racionálisan és észszerűen kell mérlelelnünk.

#### A pénzügyi kérdések

Mondottam, hogy reálpolitikát kell ütnünk, mintegy eszkompozitunk kell a háború veszteségét. Itt rá kell térnem arra a pontra, amely jelenleg a legfajdalmasabb és a legveszesebb: a pénzügyi kérdés. Több mint kilencmilliárdos deficittel kell számolnunk, amelyet tulajdonképpen elkerülhetünk, de csak akkor, ha pénzünk vásárlóképességét megőrizzük. A külföldi támogatásra ne sokat számoljunk, ha kapunk is külföldi támogatást, nagy ára lesz annak, az állam a pénzügyi helyzetünk javítása során súlyos áldozatokat fog kívánni poládroitól, de gondoljuk meg mindenki, hogy a legvalószínűbb áldozat mindenki névére az, ha pénzünk rosszabbodik.

A pénzügyminiszter nemsokára be-terjeszt az egyetemes vagyonadóra vonatkozó törvényjavaslato.

Ezzel természetesen az eddigi szituációt nem lehet megoldani, mert ennek azon kell alapulnia, hogy n ezekben a gazdasági élet folytatását megbiztatnia.

#### A francia orientáció

Ezután a francia kérdésre tért át a miniszterelnök, amely sok embert érdekelt, különösen az államvasutak hérbecadásának kérdésével kapcsolatban.

— Az államközi életben éppugy mint az üzleti világban nem lehet a külpolitikai kérdéseket másképpen, mint a bizalom alapján elintézni. A többi nagyvitalomnak szemben ugyanezek az álláspontok mérvadóak, mellyekkel gazdasági kapcsolatban állunk. Állunk ezekkel olyan a politikai kapcsolatban, melyet a külképviseletek képviselnek és amelyről reméltem, hogy bizonyos felvilágosító hatásuk lesz a nagyhalomokra, úgy, hogy azok belátják a mi nehéz helyzetünket és a raktunk elkövetett igazságtalanságok.

#### A ratifikálás új korszak kezdete

Ezekben a kérdésekben új határfokozat érkeztünk. Mikor utóljára Szegeden voltam, az aláírás határkövénté voltunk.

most azonban újabb súlyos határközhöz értünk: a ratifikáláshoz.

Mint Damokles kardja lebea a fejünk felett a ratifikálás kérdése. Ennek vannak előnyei és vannak hátrányai. A hátrányai nem a ratifikálásnak hátrányai, hanem a veszített háborúnak a hátrányai és következményei. Előnyei pedig bizonyos szabadság mozgás reményében rejtettek, amelyek mint reményeket egyáltalán nem szeretek túlságosan hangsúlyozni. Talán ridegebb a dolog ilyenlét való beállítása, az azt tartom, hogy ezzel a kérdéssel féljassan szembe kell nézni és le kell bonnyoltítani. A ratifikálás semmi másnak nem tartom, mint azon tény elismerésének, hogy a háborút elvesztettük. A ratifikálás lezár egy korszakot, amelyben a leggyőzöttek voltunk és megkezd egy új korszakot, amelyben ismét mint versengzők, tárgyalófelek lépünk fel, amelyben versenyképességünk, tárgyalási súlyunkat mindenkor előénk fogja megzabálni. (Lelkes taps. Előhész.)

#### Ausztria és a nyugatmagyarországi kérdés

A miniszterelnök ezután Magyarországban a szomszédos államokkal való viszonyáról szólott. Ausztriáról élénk gazdasági összeköttetés akarunk fontartani. De nem akarunk semmi néven nevezendő politikai összeköttetést vagy kapcsolatot. (Zugó éljenzés és taps.)

#### A baranyai kommunizmus

A másik három szövetség helyzetét más-ly a gyűztesek szövetségei állnak szemben a leggyőzöttekkel. Itt nekünk meg kell volt az ügyveketünk, hogy saját érdekekünkben, de Európa érdekében is megértsük a gazdasági realitásokat. Meg kell érteni az egész világot, hogy nagyon nehéz nyugodtan tárgyalni a zold asztalnál gazdasági kérdéseket akkor, amikor nekünk nincsenek abban a helyzetben, hogy nyugodtan legyenek, amikor

üldöztetéseknek vannak kitéve és amikor nemcsak folytonos polifika atrocitásokkal kell megküzdöni, hanem új kommunizmus jeldöltéséről is. Utolok a Bácskára, Baranyára, Szeged környékére és utolok arra, hogy az új kommunizmust azzal akarják életrekelteni, hogy elhittetik azt, hogy a magyarországi munkások üldöztetésnek vannak kitéve, ha pedig bevonnunk Baranyába, akkor a félrevezetett munkásokat kiözni fogjuk. Bár a parlamentben is kifejezetten hangoztatottam, hogy a jog és igazság fog ott uralkodni, csak kevesen hallhatták meg. Kevesen hallhatták meg azt is, hogy senki sem lesz semmiféle üldözésnek kitéve, ha félre is vezeték.

#### A vagyonlakók, menekültek és a galiciák

E kérdéssel kapcsolatban a vagyonlakók elhelyezéséről szólott a miniszterelnök. (Közbekiáltások: A galiciákat kell kiutasítani!)

— Erről is szölok. — válaszolt a miniszterelnök. Ezek kiutasítási elhatározottuk, a minisztertanácsom keresztülné a rendelet, az intézkedések megtörténtek, de a rendőri statisztika szerint 40—50 ezerre lehet azoknak a száma, akikre kiutasítás vár. A vagyonlakók elhelyezését a már folyamatban levő építkezések oldják meg. November 1-re ezre családunk fog lakás rendelkezésére állni. A menekülteknél nagyon sokra néve fontosabb volna, ha a megszállott területek maradványok. Aki csak tehet, maradjon, mert — hangsúlyozom — az állam felelősséget helyezelében nem képes újabb és újabb tömegeket elktartani.

#### A zsidókérdés megoldása

A zsidókérdést helytelenül fogják felmentek részen. A megoldás módja tekintetében azonban megértésre van szükség, ami nyugodtabb állapotokra vezet. A zsidóknak meg kell érteniök, hogy itt egész természetes jelenséggel, egész természetesen antagonizmussal állnak szemben, mert bizonyos, hogy a kommunizmusban és talán még erősebben azokban a mozgalmakban, amelyek a kommunizmus részben elősegítették, részben lehetővé tették, — pl. a Galilei-kör és a szabadkőművesek munkájában — jelentős részüket volt. A másik momentum a háború alatt vált gyors megmagazodás. En teljes objektivitással hiszem, hogy a zsidóság gyűjtötte a legnagyobb vagyont és azt bizonyos mértékig nagyobb kereskedelmi gyakorlatlalt és még nagyobb ügyességgel érte el. De bizonyos, hogy mind-ezek a momentumok felkeltették a sokat szenvedett keresztény magyarság részben jogos elkeseredését, de felkeltették a magyarországban is a régi hibák felismerését is. Felismerték azt a tényt, hogy le hagyják magukat szorítani a vezetőről és bizonyos tungsággal a jogászokká, a hivatalnokokká felé hajoltak. Ennek az elkeseredésnek következménye csak egy egészséges reakció lehetett.

Szükséges helyreállítani azt a folyamatot, mely a magyarországi felülmelkedést von hivatva előmozdítani és ennek helyreállítása a mi programunk. Elérhetjük ezt a keresztény gazdasági szervezetek erőfeszésével. Ezt előzolja a numerus clausus is. Azonban a

központosítás visszaállítása és a faji genozsus eredetiségének megóvása sokkal szontebb cél, semhogy zsidókkal szabadna közölni.

Vannak magyar zsidók elég nagy számban, akik hazafiásan gondolkoznak és voltak olyanok, akik a forradalom és kommunizmus alatt is megállták helyüket. Sohasem szabad általánosítani és a magyar zsidóságnak vannak igen értékes elemek, különösen gazdasági téren. És amikor a betolakodókat süjtjük, nem szabad általánosságban mindenkit süjtani, mert az kereskedelmi életünknek is ártana.

#### Meggyőzés készül a munkások körében

A munkásokról szólva, kifejtette a miniszterelnök, hogy egy a szociáledemokrácia, mint a keresztény munkások képviselőivel értekezést folytatott. A tárgyalásokból leszűrődött az a vélemény, hogy elérkezett a pillanat, hogy ezt a kérdést gyökeresen meg lehessen oldani. A munkásszakszervezetek visszaállításának baráti. De nem engedheti meg azt, hogy a munkásszá gazdasági támogatású egyesek politikai pártnak használják ki. Barátia annak, hogy a munkásság autonóm intézhesse saját ügyeit, de minden betolakodott kizárásával.

#### A magyar király csak magyar király lehet

A földbírtokreform kérdésében két-három hét alatt sikerülni fog ez a fontos kérdés tett alá hozni.

Hogy az új, szabad, erős Magyarországot létsülhessen, ahogy hiszdrünk, nyugalom és munka kell, elsősorban kemény, intenzív, megfontolt és meg nem zavart munka. Az építési munkájában békéségre van szükségünk, szükségünk van minden emberre. Ne gyűlölködjünk egymásra, sem a jelen, sem a múltáért. Osaak akkor fogunk tovább jutni, ha egyetemes társadalmi légrétyt teremtünk.

— Azt mondják, hogy az országban nem lesz addig jogrend, amíg koronás király nincs. Magyarország monarchikus állam.

Magyarországnak királyja lesz, annak a királynak a tekintélyét ne oszorbítsuk előre korteskedésekkal.

A miniszterelnök ezután igen energikusan szözlött szembe a folyton felbukkanó rémhírekkel és alaptalan koholt híresztelésekkel.

#### Vass József a fűtőkösök elöl

Dr. Vas József közlekedési miniszter szözlött fel ezután a közönség kívánságára. Közlekedési politikájára törekszik, hogy elsősorban a magyar fogyasztót elégtise ki a lehető legkedvezőbb ár mellett és ha már ez a szempont ki van elégtise, akkor enged csak kiszállítani a feleslegből.

— A kereszténység mindenekelőtt konstruktív kenyőzője a történelemnek. Ez a konstruktív tényező tehát nem a helyes állásban nyilódnal meg azokban, akik rombolni akarnak, akik fejlel akarnak a felénk memi és akik akadályversenyeket akarnak lovalogni a keresztény gondolat paripáján, hajmeresztő mutatóványokat, puccosokat és nem tudom még miket produkálnak s fűtőkösökkel, kőházait, tükörablakbetörésekkel akarnak kérdéseket elintézni. Senki ellen nem beszélék, aki nem mámoros, de mindenkit fel kell ébreszteni, aki azt hiszi, hogy gőzölög fejlel lehet ez a szerencsétlen országot megint beállítani az egészséges nemzetek sorába. (Nagy taps, éljenzés.)

A gyűlés után ebéd volt a vendégek tiszteletére, ahol több felkötözött hangzótt el.

„Hiszek egy Istenben. Hiszek egy hazában. Hiszel, egy isteni örök igazságban. Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.”

### Bratianu lapja az erdélyi a rociás król

Bukares, október 10.

A *Vitrolul*, a Bratianu-párt hivatalos lapja az erdélyi helyzetről a következőket írja: A jelen kormány, amely följárta az erdélyi kormányzólánacsot, köteles intézkedni, hogy mindez, ami a múltban történt a kormányzólánacs alatt, a jelenben meg ne ismétlődjen. Erdélyi közigazgatásban palotásos vezetői körök uralkodik. A kormányzólánacs megújulttése és a hirtelen tikarságok az följáratása voltaképpen nem egyéb mint növekedés, az eljárás ma is ugyanaz, mint ezélezt.

**Ugyanazok a visszahátrélek, ugyan azok a tárvényzések történnek meg is Erdélyben, mint tegnap.**

**Imbroane Avram** lelkész, bánáti képviselő s a képviselőház alelnöke, egy bánáti delegáció élén megjelent **Argatuini** helygáyminiszter előtt és ymaszt nyújtott át az erdélyi felszámoló bizottság eljárása ellen. Ebben a többi között hangsúlyozta, hogy a sértő beavatkozások és énkénykedések mely elégedetlenséget keltenek. (MTI.)

### Kereskedelmi szerződés Franciaország és Csehország között

Páris, október 10.

(A *MTI* szikratűpata) A **Matin** jelentése szerint Franciaország és Csehország között egy kereskedelmi szerződés létesítésére fontos tárgyalások folytak.

### A francia miniszterelnök nyilatkozata Angliáról és a kis ententről

Páris, október 10.

(A *MTI* szikratűpata) A *Daily Chronicle* beszámolója közli, amelyet munkatárs **Leygues** francia miniszterelnökkel és külügyminiszterrel folytatott. A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy szükség van szoros együttműködésre Angliával, mivel ez a világháborús lépéses kötelete. Ez az együttműködés nemcsak a jelenben szükséges, hanem azért is, hogy Európa gazdasági helyzetét helyreállítsa.

A kis-ententéről **Leygues** ugy nyilatkozik, hogy Franciaország az ó nagy erőfeszítései és dicső áldozatai után mindenekelőtt szüksége van arra, hogy bizonyos államok vele együtt működjenek a béke fenntartása érdekében. A kis-entente, amelynek létezését Franciaország előmozdította, újabb garanciák a dolgok azon rendjének, amelyet a versaillesi békeszerződés teremtett. Mindenkinek jól járban közre kell működnie, hogy a szerződésben vállalt kötelezettségeket teljesítsék.

### Németország 60 hajót és 300 bárkát ad Csehországnak

Berlin, okt. 10.

Mint a *Deutsche Nachrichtenstelle* értesül, Németország legközelebb átadja a cseh köztársaságnak azt a békeszerződés szerinti ötven 60 hajót és 300 elvai bárkát, amelyet Csehország a dunai hajózásra fog felhasználni. (MTI.)

**A CEZARINA**  
I. rész: A FEHÉR MÁZMÉ  
Bemutatóra kerül a **ROYAL-APOLLOBAN**

**Selyem és horgolt ruhak**  
nadrágiák, férfi divatrukkok  
Jelölés, gazdag válogatásban, jutányos áron  
**Nyakkendőház**  
Cégtelephely: Jászai Andor, IV., Király-u. 5 (Klotild-palota) és V., Deák Ferenc-utca 14

## Svájc hivatalosan elismerte Magyarországot

### A diplomáciai összeköttetést azonnal felveszi

A Magyar Távirati Iroda Jelenti Bernből: A svájtségi kormány elhatározta, hogy Magyarországot hivatalosan elismeri és felveszi vele a diplomáciai összeköttetést. (W. III. Irada.)



### Megkezdődik a politikai élet - Szerdán a pártvezetőkkel lesz

(A *Hétfői Napló* tudósítójától) Ma Budapesten csend van a politikai életben, mert a **politikusok** legnagyobb részben vidéken tartózkodnak. Több miniszter mond az ország különböző részeiben beszédeket, de a legfontosabb stratégiai pontok mégis **Szeged és Sárospatak**, a miniszterelnök beszámolóbeszéde és **Windischgrätz** herceg válasza.

A miniszterelnök beszédének — úgy látszik — az volt a legfőbb célja, hogy amit már ideháza mindenki tudott, a kihűlt és meghaltja a legilletékosabb férfi szájából: **Magyarország kész ráffkálni a békeszerződést.** A ratifikáláshoz szülő törvényjavaslat már kész is van és ennek a keserű aktusnak elvégzésére minden intézkedés megtörtént. A kormányzópárt már a szegedi beszéd elhangzása előtt informálva volt, hogy az a realpolitika, amelyet a kormány követni kíván, megköveleli ezt az ciházózkodást. A békeszerződést egyellen embernek kellett aláírnia, de a ratifikálást — hir szerint még ebben az esztendőben — a kormányzópártnak kell megszavaznia. A héten különben megkezdődik ismét az intenzív politikai élet. Szerdán

este a kormányzópárt tart értekezletet, amelynek igen nagy jelentőséget tulajdonítanak. A kormányznak az a szándéka, hogy ezen az értekezleten szembeéne azokkal a mozgalomakkal, amelyek bizonyos secessziókát előznek és elejét veszi a pártbontóható kísérleteknek. Általában meg vannak róla győződve, hogy a párt egységét ismét meg lehet menteni, legalább addig, amíg a földbirtokreformot letárgyalják, amugy sem lesz sok dolga már a nemzetgyűlésnek, hogy a béke ratifikálása után — úgy látszik — meg is tehesse kötelezettségét.

Szűrlőkörön megkezdődnek a nemzetgyűlési ülései is. Az első ülés formális lesz és csak a legközelebbi ülés napirendjének megalkapítása a feladata. Egyben elkezdődik a földbirtokreform bizottsági tárgyalása is és remélik, hogy ezen az üléseken el fognak oszlani azok a nehézségek is, amelyek **ke. Korányi** pénzügyminiszter finárvilágis aggodalmait támasztották. Számítanak politikai körökben arra is, hogy a pénzügyminiszter mielőbb keresni fogja az alkalmat, hogy müncheni és berlini útjának eredményeiről beszámolhasson.

### Magnus Hirschfeld dr. el Gyógyultan elhagyta a kórházat

Egy müncheni távirat a minap jelentette, hogy **Magnus Hirschfeld** dr. a kiváló tudós, akit haláljáról tudvalegyőleg egy felolvasása után véresre vertek, meghalt. Most az a hír érkezik, hogy a világhírű székszülepszichológus haláláról elterjedt hír valótlán, **Magnus Hirschfeld** dr. már e hónap hatodikán gyógyultan elhagyta a kórházat.

A távirat a következő:

**Bécs, október 10.**  
(A *Magyar Távirati Iroda* magánjelentése.) A *Neues Wiener Tagblatt* jelentette Münchenből: Amint tudósítjuk a sebesült klinikán értesül, valótlán a **Magnus Hirschfeld** szexuálpedagógus haláláról elterjedt hír, a múlt héten lapok hozták. **Hirschfeld** dr.-t a kórházból máj október 6-án ismét elbocsátották, mert sebesültétegen volt.

### Meglopták a főkapitányt

Rendőrség elfogta az egyik tettest

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Érdekes följelentés érkezett szombaton a rendőrségről. A följelentés **Nádossy Imre**, Budapest rendőrfőkapitánya és a följelentés tárgya: **betöltéses lopás.** Budapest főkapitánya elpanaszolta följelentésének, hogy egy elvett ismeretlen tettes **ellapta a furdőruháját.** A főkapitány furdőruhájának tolvaja nemcsak **Nádossy** hárosította meg, a lopás ugyanis a következőképen történt:

A Hunnia evezős egyeji tagja esztendőnk óta dr. **Nádossy Imre** rendőrfőkapitány, aki többi klubtársával együtt a Hunniánál tartja furdőruháját és sportfelszeréseit. Néhány nappal ezelőt betörték a Hunniához és reakték sportdresszét, felszerelését, evezősruháit, vítlekét a fölött szerkesztett. Az ellopott értékek között ott van a főkapitány sportfelszerelése is.

A rendőrség két leggyesebb detektívja nyomozott a Hunnia betörője után és rövid nyomozás után a helyérés egyik tettesét, **Hosznos József** 26 esztendői iparos személyében elfogták. Megnevete büntársait is, akiket eddig még nem sikerült kézrekeríteni. A rendőri nyomozás megállapította az orgazdák kilétét is, — de ezeknél a főkapitány furdőruhája nem lehetett ráakadni. Talán amikéül ott maradt az egyik betörőnél.

### Vasárnap szabadlábra helyezték a Clubkavéházi botány gyanúsítottait

A Club-kavéházi botány rendőri akció részlete vasárnap délelőn befejeződött. **Mind a három gyanúsítottat a rendőrség szabadlábra helyezte.**

A szabadlábra helyezés előzménye az volt, hogy szombaton délelőt a rendőrségen szembeállított **Katona** kávéház, a **Club-kavéház** tulajdonosát, **Balogh Bélával, Opprich** Oszkárral és **Beöthy Zsigmond**nal, akik közül egyikeben sem ismert **Katona** azokra az egyénekre, akik a kavéházban a rombolást végrehajtották.

**Balogh Béla** volt egyedül ismerős a kavés előt — aki tényleg ott volt a második rombolóskar a kavéházban — azonban az is ismerettség még az első kavéházis affőrukk származik. **Balogh** ugyanis azt állította, hogy ott volt a kavéházban, de csak barátai rombolták és ő nem tudott arról, hogy bármilyen készlet.

**Beöthy Zsigmond** és **Opprich** Oszkár arra voltak gyanúsak, hogy a megbeszélésekről és az előkészületekről tudtak. Sem **Balogh**, sem **Beöthy**, sem pedig **Opprich** nem tudtak rábizonyítani a bűnösséget, azért ma délelőn 12 órákor a rendőrség mind a hármat szabadlábra helyezte.

A rendőri nyomozás azt állapította meg, hogy a **főbb** akció a rombolás végrehajtásáról **Beöthy** vonhatna, auton vidékre szöktek.

## Hajsza után Wabits Lujza után

### Betegséget szimulált, hogy büntetését elkerülje — A rendőrség az orvos rendelés szabályban tartóztatja le

— Hétfői Napló tudósítójától —

A rendőrség **Goór Lajosné** születésű **Wabits Lujzát** jogerősen elítélte egyhét nap elbírásra. Ezt a büntetést árdragtós visszavétel miatt szabták ki rá. Szombaton bírtették ki előtte a jogerős ítéletet, de nyomban az ítéletelhárítás után megkezdődtek egy másik árdragtós ügyének a tárgyalásai. Ez a tárgyalás szombaton késő délután tartott, amikor dr. **Muskó Sándor** egy hatályos végselet adott rá **Wabits Lujzának** azaz a meghagyással, hogy vasárnap reggel 8 órára nem jelenjen meg a rendőrségen, hanem ekkor dr. **Ábrahám Dersó**, volt szegedi miniszterelnök kérését kihűdt **Wabits** képviselőtében, amelyben a büntetés végrehajtásának elhalasztását kérte, mert **Wabits Lujza** lakásán súlyos beteg feladott, de egyébként is anyagi ügyének rendezése előlélés is halasztásra van szüksége. Dr. **Muskó Sándor** rendőrtanácsos azonban kiküldte dr. **Leiczky** Károly rendőrorvosot, ki nyomban kiment **Wabits Lujza** lakására. **Wabits Lujza** agyban feküdt, egész teste pedekőbe volt bngyálva és vaddágyúzóként miatt pamaozások. Ágya mellett különböző gyógyszeres üvegek állottak. A rendőrorvos alapos vizsgálat alá vette és megállapította, hogy **semmi baja** nincs szimulál.

Erre dr. **Muskó** rendőrtanácsos megjelölte **Paizs** és **Bakos** polgári rendőröket, hogy minden körülmények között szállítsák ki **Wabits Lujzát** a rendőri fogházba. A két randőr állt félórával későbbben már **Wabits** lakásán volt, de ekkorra már úres volt **Wabits** lakása. Kutatni kezdtek mindenfelé, de a Télikert palotájában seholse találtak. Ekkor kutatni kezdtek a szomszédságban állomozó berkeosok között, hogy megállapítsák, melyik szállította el **Wabits Lujzát**. Rövid kerteslet után az 1138-as számú egyfogú hárkosos beismerte, hogy 6 vitte el lakásáról az asszonyt. Elmondotta, hogy előbb azt a parancsot adta **Wabits Lujza**, hogy **hajtson** a Kisdőfa-utca 10. számú ház elé, utközben megváltoztatta a számdéket, mert mielőtt odértek, azt kiáltotta a nő, aki egy férfikorával ült a kocsiaban, hogy **hajtson** a Pajor-szannatorúmba. Amikor a Rákóczi-uton haladtak, újra megmondhatták magukat és úgy rendelkeztek, hogy **megis** hajtson vissza a Kisdőfa-utca 10. számú házhoz. Ott azután kizsállította. A két polgári rendőr ugyanazt a hárkosossal rögtön a benemondott házhoz hajlatott, de úgy a háznoternét, mint a házbeliek azt állították, hogy **Wabits Lujzát** nem ismerik és nem is tudták róla semmit. Erre **Paizs** és **Bakos** detektív sorba járták a lakásokat és az első emeleten dr. **Blager Miksa** orvos városszékházban elegans házában megtalálták **Wabits** ot. A detektív keszben leték **Wabits Lujzát** és kísérték el a Mosonyi-utcaiban lévő rendőrfogházba. A Télikert gazdag tulajdonosja ott is maradt, amíg a kiszabott büntetését el nem szenvedte.

Ha **Wabits Lujza** kitölti szabadságvesztését büntetését, akkor megújultjak ellene az internálási eljárás is

Csonka Magyarorszag — nem ország, Erős Magyarország — mennyország!

**A Tih-Minh II. része: Az örültek között a TIVOLIBAN**

Előadások: 1/5, 1/7 és 1/9 órákor.

A legfinomabb anyagból készült az **„APARTOS”** SZÉLAKARÜVELY  
NOVEMBER JENŐ, Bpest, II., Lövész-u. 22/a.

**CINABAR**  
IV. része: Ha vége jó  
**ANNIÁBAN!**  
Ez az előadások kezdése naponta, a 6 és 8 órákor jegyek a színház pénztárnál és Bórdnő kapuknál

# HIREK

— **Eltávolították a Tudományegyetem megnyitását.** Vasárnap kellett volna a Tudományegyetem megnyitási ünnepélyét megtartani, de közbejött akadályok miatt az elmaradt. Ertesülések szerint megnyitásonnap sem lesz, hanem az előadások folyó hó 18-án kezdődnek meg. Az *elhalasztás oka, hogy a felvételi környezetet oly nagy számban adták be, hogy ezeket 11-ig elintézni nem tudták.*

— **Landau Adolf ügylikossága.** A Magyar Híradó jelenti: A múlt hét folyamán meghalt Budapesten Landau Adolf borkereskedő, akinek elhalálásaival kapcsolatosan a legkülönbözőbb hírek keltek szárnyra. Landau Adolf ugyanis betekeredett egy bűnügybe és az egyik nyomozhatóság előzetes letartóztatásba helyezte. Amikor meghalt, családja annak a gyanyájának adott kifejezést, hogy Landau Adolf nem természetes halállal halt meg. A királyi ügyesség indítványára a vizsgálóbíró erre ellenfele Landau Adolf feboncolását, hogy a halál okát megállapítsa. Dr. Minich Károly és dr. Keryes Balázs egyetemi tanárok és büntetőtörvényszéki orvosszakértők vizsgálták a boncolást és megállapították, hogy az elhaltot *szamizsma kólika* érte, amelynek nyomán a halál *önakasztás folytán* beállt *jutladdal* okozta. A feljelentés, amit a boncolás előtt hoztak, az is tartalmazta, hogy Landau Adolfot *tíz órással csipkedték.* A boncolás ezt a gyantát is teljesen eloszlatja, mert a hullán egész sok nem volt. Megállapították a boncoló orvosainak, hogy Landau egyik *szűkületén könnyebb horzsolás látható és valószínű, az a feltevés, hogy az elhalt korábban az ütőerét akarta felvinni.* Találják tehát a holttest térdei alatt két kisebb, teljesen egyforma magasságban egészen jelentéktelennek tűnő zúrodást.

— **A Petőfi-Társaság ülése.** Ma délelőtt fél 11 órakor tartotta a Petőfi-Társaság a nyári ülését után első ülését. Péter Károlj általántrék elnök annak a rományrének ad kifejezést, hogy a magyar nyelvű nemzeti irányban fog működni. Majd bejelenté, hogy Rákossy Jenő 50 éves Kiselelő-társági jubileuma alkalmából a Petőfi-Társaság is ünnepelni fogja.

— **A műegyetem tanácsyítása.** Előzőleg közönség előtt vasárnap délelőtt nyitották meg a műegyetem 1920—21-es tanévét. A tavózó rektor, Czákó Adolf, hosszabb beszédében számolt be az elmúlt tanévben kifejtett működéséről, majd házias beszédében szözlött az újhozhoz. Utána Rejtő Sándor, az új rektor mondta el a tartalmas ényviti beszédét, amelyben a műegyetem halálától tanácsyára és szolgálatára buzdította.

— **Az oláhok internáltak a kővidvársárhely magyar intelligenciáját.** Brüsszelből jelentik a Magyar Kuzinrak: Az oláh hatóságok letartóztatták és még mindig internálva tartják a kővidvársárhely magyar intelligenciája valamennyi vezetőjét. Közöttük *Förös Andor* volt főosztály. *Kovács István* szerkesztő, *Dr. Dénes Jenő*, *Dr. Lukács Vilmos*, *Dr. Szervézter Ferenc* és *Tóth Balázs* szüntelen tanárokat *Dr. Lukács Vilmos* az tanárnói, *Dr. Kovács Károly* volt főosztály, *Dr. Dóvid János* volt városi főosztály, *Dr. Bródy Sándor* volt tanácsyabíró, *Dr. Vayda István*, *Dr. Gáspár Gyula* tanácsyabíró és *Dr. Vayda István* az ottani okok, hogy az elfogottak valamennyien magyarokat vallották magukat.

— **Raffay püspök előadása.** Lelekes ünnepségen ezennéki szerzett híveket Raffay Sándor evangélikus püspök vasárnapi előadásában, melyet a nagyváradi zongoravivész, *Tarnay Alajos* buzdította végig a tartott *Augusztus főhercegasszony, Széjia főhercegnő* és a helyes számu meghívottak előtt. Az előadás után művészeti ének- és zene-számokat adtak elő M. Medek Anna, Beyor Gizl, Kolos János és S. Árpányos Gerő dr.

— **A cigányok csapja.** Kőszegi Gyula pincér az Excelsior-barban meg az év tavaszán finom és valódi erőtmiteni cigarettát *Spitzer Dező* vidékü rendelő-

# Viharos ülés a Wenckheim-palotában

## A Friedrich-párt az Ébredő Magyarok ellen megakarták buktni az egyesület elnökségét

(A Hétfoi Napló tudósítójától.)

Politikai körökben élénk szeszézetet keltett az esemény, amely vasárnap délután a Wenckheim-palotában a Friedrich-párt helyiségében lejátszódott.

Vasárnap délutánra ugyanis a Friedrich-párt néven ismert keresztény ellenzők bizalmas gyűlést hívott össze a Wenckheim-palotába, amelyre legmegbízhatóbb híveit személyes meghívás útján toborozta össze azzal a céllal, hogy ezen a gyűlésen állást foglal az „Ébredő Magyarok Egyesülete” ellen, az egyesület mai elnökségének és igazgatóságának nagy részét elmozdítottnak jelenti ki és a Friedrich-párt képviselői közül valószínűleg a felhárdt magyarok vezetőiből új elnökséget választanak a mostaniak helyére.

A gyűlés tendenciója arra irányult, hogy a Friedrich-párt ezzel az akcióval átvegye az Ébredő Magyarok Egyesületének vidéki szervezeteit, mert a Friedrich-pártnak nincs kiépített szervezete, sem pedig mint informátoraink mondják, elegendő anyagi erejük a vidéki nagy szervezkedés megvalósításához.

A ma délutáni gyűlésre közel kétszáz Friedrich-párti tag gyűlt össze. Javárész asszonyok. De a gyűlésben meg nem hívott egyének is vettek részt, amennyiben az „Ébredő Magyarok Egyesületének” hírszerző osztálya tudomást szerzett a vezetés és az egyesület

ellen tervezett bucskíséreltről. Az ébredő magyarok száz tagot küldtek el erre a Friedrich-párti gyűlésre, amenny, mintünk az itt következő tudósításunkban beszámolunk az érve-

szület ellen tervezett akcióit megakadályozták.

A Friedrich-párt gyűlését Weisz Konrad nemzetgyűlési képviselő nyitotta meg aki után *Dinich Vidor* nemzetgyűlési képviselő szözlött föl s Haller miniszter személyn keresztül támadta az Ébredő Magyarok Egyesületét.

A beszéd közben óriási vihar tört ki, úgy hogy Dinich nem volt képes folytatni támadó és vadoló beszédét.

A vihar idején megérkezett Friedrich István, aki hosszú ideig személyes érdemeiről beszélt, de folytonos közbeszólásokkal zavarták, úgy hogy az üléshangulatban nem térhetett rá a gyűlés tulajdonképeni céljára. sőt bejelentette, hogy ha nem lesz csend, úgy otthagynia a gyűlést. A fenvezetés nem sokára bekövetkezett, mert Friedrich néhány személyes hívével otthagynia szülő pártjának gyűlést s nagy zajban, viharos jelenetek közt távozott a Wenckheim-palotából.

Ezután Birkmayer nevű volt képviselője szözlött fel az ébredő magyarok ellen, azonban ő sem tudta befejezni a beszédét.

Nagy zajban Herkely Tibor, az „Ébredő Magyarok Egyesületének” igazgatósági tagja ugrott fel az elnöki asztalra s kijelentette, hogy az „Ébredő Magyarok Egyesülete” nem engedé, hogy az egyesület politikai s egyéni érvényesülési célokra használják fel.

Az „Ébredő Magyarok Egyesületében” elkecsereddéssal tárgyalták ezt az esetet és *hész este a kerületi szervezetekben rendkívüli gyűléseket tartottak a Friedrich-párt szerepéről.*

soffort előállították a rendőrkapitányságra, de a jegyzőkönyv felvétele után elbocsátották. Gondatlanságából okozott emberölés vétsége miatt eljárás indítanak ellene.

— **Letartóztatás árdésztő.** Háaság Árpád házhozátéves kereskedősegéd a nyugati pályaudvarnál megvenhet zskót az ott el darabkónt szaz koronával *Gudi Péter* vidéki földhírtokosak. A postáló rendőr tetten ért és a VII. kerületi rendőrkapitányságra, dr. *Szelezky Sándor* rendőrkapitány elé kísérte, árdésztő visszaétes címén letartóztatták és az zsorabíróhoz elé állították.

— **Halálós villamos elgázolás.** *Ozvezeg Ehrmann* Dávidné nyolcvanéses mozdulajdonosnő a Sorokási-úton elgázolta a villamos. Kopnyvaani törést szenvedett és nyomban meghalt. Holttestét a törvény-széki orvostani intézetbe vitték.

— **A páris—nantesi gyorsvonat katasztrófiája.** A Havas-iroda jelenti, hogy a páris—nantesi expresszvonat a Maisson Laffite-től hal kilométernyire beleütközött egy tehervonathoz. Az expresszvonat katasztrófiája alkalmával 30 ember meghalt, mintegy 50 megsébesült. A sebesülteket párisi kórházakba szállították.

— **Az Erskó-Múzeum kiállítása.** Ma délelőtt 11 órakor nyílt meg az Erskó-Múzeumban a különböző magánbirtokokból származó műtárgyak kiállítása. A megnyitáson szépszámu közönség vett részt. A gyűjtemény a maga egészében nagyon értékes s a tárgyak abszolút művészi becset tekintve is jelentős. A nézőben azt az érzést kelti, hogy a gyűjtemény zöme egy helyről került ki, még pedig főni helyről. Az elmult és éte legjellegzőbb magyar festőművészek — *Lotz, Markó, Barabás, Munkácsy, Spányi, Zichy, Karolyiczky, Magyar-Maumbacher, Mednyánszky, Feszly, Szánve-Merse, Deak-Ebner* stb. — szerepeiket fayelemreméltézős alkotásokkal.

# Színház és filmjudozságok

(\*) **A Fedora bemutatása.** A legenyegyeb érdekfeszítéssel várják a Góli-pár vendégelőadását, mely első ízben a Magyar Színház szerdai bemutatóján lesz. A rendkívül érdekes darabot még esztörtökön, pénteken és vasárnap este megisméltük. Hétfőn és vasárnap délután P. Márkus Emília vendégzerepel a Névtelen asszony és a Kaméliás hölgy című szerepeiben. A vasárnap délutáni Kaméliás hőlyget is a vendégelőadásra való tekintettel rendez este helyárak mellett tartják meg. Kedden és szombat este a nagysikerű *Mária del Carmen*

(\*) **A Vigaszínház e heti műsora** is a *Mi ketten*, a legfrissebb siker dominálja. Egy-egy este jut más sikernek is, aminek a *Haldókocsi ellentéte*, a *Diákélet* és a *Szerelmes vádrá*.

(\*) **Az utahi léány 25-ször.** Jövő kedden jut el az Utahi léány a huszonötödik előadás első jubileumához. A darab előadását természetesen minden este megisméltük. Jövő vasárnap délután a János vitéz adják 3 órakor máséket helyárakal.

(\*) **A Városi Színház e heti műsorában** is kitünő operák és operettek váltakoznak. *Trubador, Mignon* és *Sevillai barbély* képviselik a magasabb rendű zenét, *Hermeline nő, Három a kislány* és *Médi* képviselik az operett könnyed műsorszámát.

(\*) **Mészáros Giza, Kőkény, Rajna, Marányi és Gellért,** továbbá *Bánóczky, Matány, Kertész* és *Huszár Irén* a főszereplői a Belvárosi Színház nagy vigyalekának és a pompás vigjátéki színeszék. *Shaw, Tristan, Bernard, Schmitzer* és *Karinthy* darujában jelennek fel. A Marionettek, melynek minden eddigi előadásai napokkal előbb fogytak el a jegyek, hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap, kedden, esztörtökön, szombaton pedig a Poliklinikus kerül színe *Simonyi Mária*val, *Pethövel, Gellérttel* és *Harsányival*.

(\*) **Az Andrássy-utai Színház heti műsora.** Hétfő, kedd, szerda, csütörtök: *Végkielégítés, Házasság* Tündérországban. A szármuk ember stb. Péntéktől kezdve bemutatja új műsorát: *Bóles Salomon, Matyas* tért, *Schönbrunn* stb.

hátan hatolt be és a hasán lött ki. A rendőr nyomban értesítette a mentőket, akik a súlyosan sebesült munkást a Rókus-kórházba vitték. Bálint II. Imre nyomban jelentést tett az esetről a rendőrfőkapitányság központi ügyeletén.

— **Jutasi kontra Hollaender.** *Jutasi Odón,* a *Moldnók Lapja* szerkesztője és *Hollaender Konrad,* egy másik moldnari pári szaklap szerkesztője régi riválisok. Jutasi a múlt év végén az irta a lapjában Hollaenderről, hogy lapját, valamint egyesületét és saját egyéni tevékenységét is *felajánlotta a kommunizmusnak.* E cikk miatt *Hollaender sajtópárti indított Jutasi* ellen. Jutasi haragjában *külön feljelentette Hollaender* bolsevista üzemlékri s e feljelentés folytán Hollaendert le is tartóztatták. A nyomozás végén kiderült azonban, hogy ártatlan és szabadlábra helyezték. A budapesti büntetőtörvényszéken *Hollaender Konrad* panasz folytán ma vonja felelősségre a bíróság dr. *Nagy Béla* elnöklésével *Jutasi* sajtó után előkevelet rágalmazás vétsége címén.

— **Gyermekgyilkosok autói.** Vasárnap délelőtt fél egy órá lában a Dob-úton és Hóltó-úton sárkán a II—817 számlézős *Autó Góber* Ferenc nyolcvanéses III. osztályú iskolásfiút elütötte és a gyermek a sérüléseinek nyomba behalt. A VII. kerületi rendőrkapitányságról dr. *Foltán László* rendőrorvos siettek a helyszínre és megállították, hogy az autó a külügyminisztérium tulajdona és a soffér a kanvarodással üötötte el a kislíut, aki az utasíték keresszűszaladt. *Góber Gyula*

— **Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga propaganda gyűlése.** Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga ferencvárosi osztálya vasárnap délelőtt a Ferencvárosi Polgári Kör nagyteremben szépen sikerült propagandá gyűlést tartott, melyet egyáltalán az *Aradi Vértanúk emlékjének* is szentelt. Az ünnepi beszédet *Wolf Károly,* a Liga elnöke tartotta meg, mely után *Báky László,* a Nemzeti Színház művésze szavaltja el a nemzeti imáját, a *Hittanszót,* amit a közönség állva hallgatott végül, majd az elnök zároszavai után a gyűlés véget ért.

— **Keresztül lötte a rendőr.** *Juhász János* harmadhatéves szállítmunkást *Bálint II.* Imre rendőr be akarta kiseríteni a főkapitányságra, a *Vesegrádi-úton* 40. számu ház előtt azonban *Juhász* futásnak eradt és meg akart szökni a rendőr elől. A rendőr többször felhívta *Juhászt,* hogy álljon meg, de ez csak továbbított, mire *Bálint* rendőr utána lött, a soffér *Juhász*

Mely féjadalommal jelentjük, hogy **TÁFLER GÁBORNÉ** szül. Braun Katalin életének 65-ik évében hosszú szenvedés után ma elhunyt. Drága halottunkat hétfőn ó. u. 2 órák a soroknál írt temetőben helyezzük ki nyugalomra. Sorság, 1920. október 11. Táfler Gábor és családja.

**Autotaxi** bármely időpontban barbova telefonon rendelhető mert utcai telefon-berendezésük után a legelőször állították azonnal küldetünk autotaxit. — *Traficási vállalkozás.* Telefon: Autotaxi.

(\*) Lázus érdekföldés előzi meg az VI Színház színházavatójára...

(\*) A szoralm királyja bemutatója e héten csütörtökön lesz a Revü-Színházban...

(\*) Dr. Cholnoky János egyet. tanár felhívja a közönséget...

(\*) Ma kezdődik a Cezarina! Az a nagy nyolc folytatásból álló filmreklám...

(\*) Minden jó, ha a vége jó. A Csinab negyedik része kerül színi...

(\*) Ejjeli madarak (Nick Winterrel a főszerepben - Tih Minh). Egy ember a börtönben...

(\*) A Tarzan első része az Urániában a szabványos premieren zajos sikert aratott...

(\*) A régi országban (Főherceg Sándorral október 18-ától, kezdődik október 24-én...)

(\*) A télekkidőre második és egyben befejező és héten látható az Olympiafilm...

A vasárnapi sportesemények

Labdarugás, atletika, kerékpár

MTK-Törökös 3:1 (2:0). Végig nagyon könnyen nyerte a bajnokságot...

FTC-TTC 2:0 (2:0). Könyvű szerrel ért el az FTC két gólt...

UTE-33 FC 1:1 (1:0). Nagy meglepetés. A 33 FC meglepő jól játszott...

UTE-33 FC 1:1 (1:0). Nagy meglepetés. A 33 FC meglepő jól játszott...

VII. ker. SC-MAC 2:0 (1:0). A MAC volt végig fölényben, de a játékok mégis a VII. kerület nyerte...

III. KTYE-MAF 3:0 (1:0). Megérdemelt győzelmet aratott az obudai csapat...

Ekszertés SC-Munkás TE 3:2 (2:0). Bíró János Mihály.

UTE-Erszébetfalvai Törökös 1:0 (1:0). Bíró Tésztó Ede.

Vivó és AC-Előre TK 10:0 (3:0). Bíró Fiedler Konrad.

V. ker. SC-Wekerletes SC 4:0 (3:0). Bíró Stampfer Frigyes.

Testvériskola-Zuglói Turul 2:1 (0:0). Bíró Bóna Pál.

Husiparók-Főv. Tör. 3:0 (2:0). Bíró Bíró Sándor.

Erszébetfalvai MTK-URAK 1:0 (1:0). Bíró Vadnay Sport.

Budapesti Párt-Erszébetudvari LAC 4:1 (1:0). Bíró Schiller Gyula.

KAO-Obudai TE 0:0. Bíró Tésztó Ede.

BEVV-Rákospalotai TK 3:1 (2:1). Bíró Sándor István.

Laptestvériskola-Józsefudvari SC 7:0 (3:0). Első bajnoki mérkőzését a LSC öröslái fölénnyel nyerte meg...

A fősíksal atletikai bajnokságok. Vasárnap délután rendezte a MAC és a BEAC...

Nemzetközi kerékpárviadal. A Milánéris pályán 7000 főnyi közönség előtt rendezték a nemzetközi kerékpárvenyét...

Az Ernst-Muzeum aukciói. Budapest. XII.

Nagygyűjtemény: mely díj híres mesterektől eredő képekből (Bassano, Bourignon, Canon, Daffinger, Daumier, Don Gerard, Feti, Domenico, Franck, Kainbach, Lotard, Makart, Palma Jacopo, Panini, Tiepolo, Barabás, Lotz, Mednyánszky, Mészöly, Munkácsy stb.)...

Alagi versenyek

Lovaregyleti-díj: 1. Gyere velem 2. Rendbontó 3. Violanta Szent László-díj: 1. Pacifik 2. Petrarca 3. Wunderbärchen

I. Futam. 1. Berohan (Hauser). 2. V. pidiá (Babi). 3. Szaniszló (Shejbal). Tot: 10:41; 17, 17, 24.

II. Futam. 1. Macika (Szokolaj). 2. Vakmerő (Sajdik). 3. Sestilia (Nagy G). Tot: 10:10; 32, 34, 33.

III. Futam. 1. Gyere velem (Csizsar). 2. Rendbontó (Preizner). 3. Violanta (Shejbal). Tot: 10:17; 13, 17.

IV. Futam. 1. Pacific (Pretzner). 2. Petrarca (Szokolaj). 3. Wunderbärchen (Eseh). Tot: 10:17, 13, 17, 23.

V. Futam. 1. Asiago (Csizsar). 2. Lüge (Hauser). 3. Kerróna (Keuner). Tot: 10:29; 15, 14, 41.

VI. Futam. 1. Gemahl (Hauser). 2. Pandora (Szabi). 3. Fies-ur (Haar). Tot: 10:49; 14, 12, 13.

KÖZGAZDASÁG

A tegnapi magánforgalomban egyes kategóriájú részvények iránt éltünk érdeklődés nyílvánult. Amennyire megállapítani lehetséges volt, a Magyar-Ország Bank 515-30, Lipták 610-15, Döll 1745-90, Schlick 900, Foresta 2400 koronán került forgalomba...

Az Angol-Magyar Bank R-Társaság igazgatósága elhatározta rendkívüli közgyűlés egybehívását abból a célból, hogy ez kimondja az intézetnek a Magyar Földirtóbank Részvénytársasággal való egyesítést...

Az Angol-Magyar Bank R-Társaság igazgatósága elhatározta rendkívüli közgyűlés egybehívását abból a célból, hogy ez kimondja az intézetnek a Magyar Földirtóbank Részvénytársasággal való egyesítést...

Uj részvényi. A Magyar Államias Hitelbank érdeklőrehez tartozó Magyar Államias Fatemplő Rt. részvényeit ma jegyzik először a tőzsdén...

A Drascho új részvényei. A Középbánya 's Tégelyvár Társulat Pestben 20-koronás rendkívüli közgyűlést tart, amely 2700 darab új 200 korona névértékű részvény kibocsátása dolgában határozott...

A Mauthner Testvérek és Társai bányai cég által részvénytársasággá alakult át. A részvénytársaság igazgatóság tagjai Mauthner Zoltán és Wigner Antal választották meg...

SOK FATÉSSZENET. Takart meg a székelyországi falvakban lakókat minden vasárkoronában és a PRANDOR újonckorán házában: Budapest, VI., Andrássy-út 62. Telefon: 88-60.

„Radio” 6terpentines cipőfőrt. mindenütt kapható! Radio, Budapest, IX, Mester-utca 9

Érzékeny és fájós lábakra készített cipőket. Gerő Budapest IV., Kossuth Lajos-ú. 4. BRILLIANT aranyt és mendeneműt és kiegészítőket a legmagasabb árban vesznek. Házhoz megvétel. Telefon: 163-98. FŐST. Észterák, Semmelweis. 19.1, ua

INGLI ANGLI A BARINBAN BOROSS BARSONY ÉS SARKADY vendégfelfüggetelő BRILLIÁNST, gyönyörű, aranyat platínát, ezüstöt horribilis árban vesz INGER Észterák Rottenhiller-utca 24 Telefon József 52-64

Nem titok már hogy a legideálisabb háziszőnyeg, mely nélkül senki sem tud hosszabb ideig megélni, a valódi Diana-szőnyeg. Egy bedörzsölt, mint helyes, használatnál egy pohár vízre, vagy cukorra cseppentve, biztos eredményt használható fájdalomcsillapító, frissítőszert! Egy kis líveg ára... 16 korona Egy közép líveg ára... 40 korona Egy nagy líveg ára... 80 korona Mindenütt kapható!

Arverés. Tauszig L. és Társa bizományi és szállítási vállalat VI., Gyútar-utca 1. sz. a iróházában kör. közlegyező jelöléssel nyílvános árverésre kerülnek hétfőn 11-én és kedden 12-én egész nap át, az összes rakatárkölt nem rendezett ingóságok: Derakott- és Biedlermeier-háló, új szőnyeg, angol bőrgarnitúra, szignat porcellánok és rézűrészek, virtnék, perzsaszőnyegek, gobelének és hímzések, előrangú angol szerkesztés és más zongorák, villany-piano, Bechstein-piano, pánszerkezetek, esztétikus, fekete, hatalmas kőpár legnevezetesebb mesterségek, a m. Rottmann-Mozart, Béli-Vörös, Mihalovics, Magyar-Manneberg, Katona N. Pálk, Geiger, Reinhardt, Innocent, Peske, stb.

Hamis fogakat Brillánszt Ékszert Platínát Antik tárgyakat Képeket régi és modern olajfestményeket Diszjargyakat

BONBONIER VII., ERZSÉBET-KÜRUT 31. Telefon: József 121-68. Uj műsor. Kezdeté fél 8 órakor. Uray Tivadar, a Magyar Színház művésznék nem dégfeltele. - Kövály Gyula Jr, játszik és konferál

MOZGÓKÉP-OTTHON A TARZAN ÉS A 12 FENEGYERK Előadások: 4, 7, 6, 3, 8, 9, 4. Pentár d. e. 1/11 - 11-ig d. u. 3 óráig

NEMZETI ROYAL ORFÉUM VII., ERZSÉBET-KÜRUT 31. Telefon: József 121-68. Minden este 7 órakor: Becker Babi vendégfelfüggetlével „Lucia” operát, valamint a világhírű artíst: Manley, Aegir, Kremo és Leyginton.

FŐVÁROSI CIRKUSZ Tel. 55-55. Minden előadásban, szombat délután kivételével, folytatóság nagy díj- és versenybűvészkor, valamint a nagy októberi új műsor. Csütörtökön és szombaton délután fél 4 órakor családi és gyermekelőadás

A Tisztviselők és Katonatisztek Bevásárlási Központja Rt. V., Deák Ferenc-utca 16/18. szám. Raktáron van minden névben a gyönyörű és a gyermekbűvészkorok cikkek. „Sáimáruer” gyártmányú Godyear varrott talpu cipő; box call férfi cipő 150-200 koronás; chevreux, - noi - 820-900 koronás! Taggái beiratkozzák: d. e. 9-11-ig és d. u. 3-6-ig, ugyancsak időben vásárolás is kiszóznéltek. - Evtl. tagdíj 10 korona.

Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS „UJSAĞUZEM” R-T. BUDAPEST